

# Так нужно выполнять обязательства!



— Апрель — месяц ленинский, — решили члены дружного коллектива. — Нужно подготовить славной дате достойную встречу, достойный подарок. А что может быть дороже, достойней новых десятков тонн нашей сверхплановой стали? К 22 апреля выдадим не менее 150 тонн металла сверх задания двух декад.

И это обязательство сталевары провели в жизнь.

Бригада Субботина показывает отличный пример выполнения обязательств, пример борьбы за новые рубежи семилетки. Здесь не боятся трудностей, умело приводят в движение внутренние резервы роста производства. Стоит посмотреть, как уверенно и четко ведет бригада плавку, как старается сберечь время на выполнении каждой операции и за счет этого выдать больше стали. Без задержки проводят металлурги завалку печи, быстрые доводят сталь, стараются вести процесс на высоком режиме. Что это дает? А вот что — по сравнению с другими бригадами цеха продолжительность плавки, когда несет вахту бригада Субботина, сокращается в среднем на 20 минут. А двадцать минут по «схеме арифметике» равны тоннам стали.

Большими событиями отмечены последние дни в бригаде. Коллектив решил стать в ряды разведчиков будущего — включился в соревнование за право носить высокое звание бригады коммунистического труда. Для Алексея Субботина эти дни знаменательны вдвое. Решение о том, что бригада вступает в коммунистическое соревнование, — сопало с его приемом в кандидаты партии. Высокая честь и доверие, оказанные ему коммунистами цеха, воодушевляют молодого металлурга на новые успехи в труде и учении.

Кстати, об учебе. Передовому рабочему ясно, что нужно нестано совершенствовать свои знания, расширять кругозор. С этой целью он решил осенью этого года поступить на вечернее отделение машиностроительного техникума.

Сотни бригад на предприятиях и стройках города приняли повышенные обязательства по досрочному выполнению заданий семилетки. Но принять обязательство — это еще полдела. Нужно превратить его в жизнь, с честью пройти через трудности к намеченным рубежам. Именно так поступают передовики семилетки. У нас не должно быть обязательств, оставшихся на бумаге. Все, что мы намечаем, надо выполнить!

## Сообщение ЦСУ РСФСР

Как сообщает Центральное Статистическое Управление при Совете Министров РСФСР, план выпуска валовой продукции промышленностью РСФСР за первый квартал 1960 года выполнен на 104 процента. По сравнению с первым кварталом 1959 года общий объем промышленного производства возрос на 10 процентов. Промышленность совнархозов в целом выполнила план первого квартала на 104 процента, промышленность местных Советов — на 103 процента.

По сравнению с тем же периодом 1959 года произведено больше чугуна — на 379 тысяч тонн, стали — на 901 тысячу тонн, проката черных металлов — на 775 тысяч тонн, электроэнергии — на 5 миллиардов киловатт-часов; добито больше угля — на 1,2 миллиона тонн, нефти — на 4,2 миллиона тонн, газа — на 1,7 миллиарда кубических метров. Произведено больше, чем было предусмотрено планом, товаров народного потребления.

План повышения производительности труда в промышленности выполнен на 102 процента. Производительность труда по сравнению с первым кварталом прошлого года возросла на 7 процентов. (ТАСС).

## К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

21 апреля в 2 часа дня в клубе «Серп и молот» состоится заседание очередной сессии городского Совета депутатов трудающих.

Исполком горсовета,

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Орский рабочий

Орган Орского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудающих

Год издания 42-й

№ 94

Среда, 20 апреля 1960 года

Цена 15 коп.

**Работники промышленности, строительства и транспорта! Шире внедряйте в производство передовой опыт и новую технику, комплексную механизацию и автоматизацию, настойчиво боритесь за дальнейший технический прогресс, за непрерывный рост производительности труда!**

(Из Призывов ЦК КПСС к 1 Мая 1960 г.)

## Вклад машиностроителей

Первыми на Южуралмашзаводе рапортовали об успешном выполнении обязательств, принятых в честь 90-летия со дня рождения В. И. Ленина, рабочие тяжелопрессового цеха. Они завершили четырехмесячное задание еще 11 апреля. Сейчас коллектив цеха выдаст продукцию в счет мая. До конца месяца здесь будут выданы в счет программы будущего месяца сотни тонн поковок.

Успешно несут ленинскую трудовую вахту сталевары мартеновского цеха. За 15 дней апреля они выполнили задание на 108 процентов.

Замечательно трудятся бригады сталеваров тт. Антуганова, Субботина, Кравченко, Попова. Каждую смену они увеличивают с 'ем стали, перевыполняют установленные задания.

Новых успехов добились в ходе вахты электросталеплавильщики 10-тонной электропечи. Бригада тов. Позднякова выполнила 15-дневное задание апреля почти на 133 процента.

В числе передовиков ленинской трудовой вахты — механообрабочие первого механосборочного цеха. Здесь также перевыполняются суточные графики.

Трудовая вахта коллектива, посвященная 90-летию со дня рождения В. И. Ленина, продолжается. Машиностроители, воодушевленные первомайскими Призывами ЦК КПСС, наращивают темпы.

Д. ПИВЦАЕВ,  
секретарь многотиражной газеты «Машиностроитель».

В эти знаменательные дни коллектив нашего управления трудится с особым подъемом. Монтажники поставили своей целью: к 22 апреля — 90-летию со дня рождения В. И. Ленина — завершить выполнение четырехмесячной государственной программы.

На площадке, где монтируется третья агломерантная дробильно-агломерационного цеха никелькомбината, на монтаже оборудования кобальто-сульфатного цеха этого же предприятия, на сборке агрегатов Гайского горнообогатительного комбината монтажники намного опережают план.

Радостно отметить, что принятые обязательства полностью выполнены. Четырехмесячное задание завершено 16 апреля.

Воодушевленные достигнутыми успехами, монтажники продолжают ленинскую трудовую вахту.

В. Маслов,  
начальник Орского монтажного управления.  
М. Букин,  
секретарь парторганизации.  
Х. Бакиров,  
председатель постройкома.

## НА ВАХТЕ — КУЗНЕЦ НИКОЛАЙ ШОШИН

Никитич Шошин уже около 20 лет работает в Орском локомотивном депо. И в свое время кузнецом. Он хорошо изучил и полюбил свое дело. Это позволяет передовому производственнику намного перевыполнять установленные нормы. Его обычная выработка составляет 200 процентов.

Сейчас тов. Шошин вместе с мотогонщиком Михаилом Слуцкером несет ленинскую трудовую вахту. Чтобы достойно ознаменовать 90-летие со дня

рождения В. И. Ленина, встретить знаменательную дату новыми трудовыми успехами, кузнецы внесли немало новшеств в организацию труда. Сейчас они работают одновременно на двух горнах: в одном греют крупные детали, в другом — мелкие.

По инициативе передового кузнеца внедрены штампы для

штамповки гаечных ключей.

Раньше эти инструменты готовились вручную.

В эти дни тов. Шошин завершает выполнение апрельского задания.

В. Рукавишников,  
работник дистанции зданий и сооружений.

## РАВНЕНИЕ — НА БРИГАДУ ТОВ. КАЛАШНИКОВА

Во втором цехе никелькомбината успешно трудаются бригада гидратчиков, которой руководит тов. Калашников. Этот слаженный коллектив постоянно перевыполняет нормы выработки. В марте, например, в те дни, когда коллектива только стал на ленинскую трудовую вахту, гидратчики выполнили месячное задание на 116 процентов, дав продукцию много больше, чем предусматривалось в принятых обязательствах.

Слаженно и четко работает бригада в апреле. Гидратчики упорно стремятся к тому, чтобы заслуживать высокое зва-

ние коллектива коммунистического труда.

Бригада тов. Калашникова отличается не только высокой выработкой. Ее коллектива экономично, по-хозяйски относится к расходованию всех материальных ресурсов. Чтобы сберечь большие электроресурсы, гидратчики постоянно работают на ваннах с наиболее выгодным напряжением. Прудоманно расходуют здесь воду, химикаты, пар.

В коллективе бригады замечательно трудаются гидратчики тт. Березина, Рыбакова, Коноваленко.



В. И. Ленин среди делегатов II Всероссийского съезда горнорабочих (1921 год).

# ЭТО РАДУЕТ И ВДОХНОВЛЯЕТ

Беседа коммунистки Г. М. Овруцкой с рабочими тяжелопрессового цеха Южуралмашзавода

Протяжный сигнал. Начался обеденный перерыв. В красный уголок тяжелопрессового цеха Южуралмашзавода группы и в одиночку ходят рабочие. Всем интересно послушать беседу старой коммунистки Г. М. Овруцкой об итогах недавно закончившегося визита Н. С. Хрущева во Францию.

— Наша страна, — говорит тов. Овруцкая, — неустанно проводит политику мира и дружбы между народами, прилагает громадные усилия, чтобы на земле восторжествовал ленинский принцип мирного сосуществования государств с различным социальным строем. Советский Союз неоднократно сокращал численность Вооруженных Сил. Нашим правительством внесено предложение о всеобщем и полном разоружении. Мы оказываем бескорыстную помощь братским социалистическим странам, поддерживаем суверенитет зависимых и колониальных стран, развиваем торговые, экономические, культурные связи, выступаем за решение всех международных проблем мирным путем. Большую роль в этом важном деле играют личные контакты глав правительств. Всем памятен исторический визит Н. С. Хрущева в Соединенные Штаты Америки, итогом которого явилось значительное ослабление международной напряженности. О пользе личных контактов красноречиво говорят результаты только что закончившегося визита Н. С. Хрущева во Францию.

— Замечательные результаты, — вставил от себя вырубщик тов. Хасанов. — Советский Союз и Франция — крупнейшие державы, и от них зависит многое в деле сохранения, упрочения мира в Европе и во всем мире.

Бригадир прессовщиков тов. Грудин добавил, что поездка Н. С. Хрущева показала: французский народ, так же, как и советский, не хочет войны.

— Это очень радует! — заявил он.

— Совместно пролитая в борьбе с общим врагом кровь укрепила дружбу наших народов и служит хорошим стимулом в развитии добрососедских отношений двух государств, — продолжил тов. Овруцкая. — Я хочу напомнить вам, товарищи, о славных, незабываемых днях пребывания Никиты Сергеевича во Франции...

## Теоретическая конференция

На днях на комбинате «Южуралникель» состоялась теоретическая конференция, посвященная важным проблемам периода развернутого строительства коммунизма. В работе конференции принял участие партийный и хозяйственный актив предприятия.

Инженер экспериментального цеха А. Чернов поставил свое выступление техническому прогрессу в промышленности и строительстве. Отмечая большое значение, которое наша партия придает дальнейшему развитию науки и техники, он говорил о заводах-автоматах, об электронно-счетных машинах и многом другом. Немало было приведено примеров и по никелькомбинату. Тов. Чернов призвал никельщиков активно участвовать в борьбе за новую технику и передовую технологию.

Содержательным было выступление работника цеха контроль-

но-измерительных приборов и автоматики тов. Ширяева о новых формах социалистического соревнования.

Она привела много ярких примеров и рассказ слушали с большим вниманием.

А когда он был окончен, один за другим стали высказывать свое мнение вырубщики тов. Зверев, распределитель работ тов. Гришин, экономист тов. Ушакова.

— Дорогому Никите Сергеевичу благодарны все, — сказала тов. Ушакова. — Но особенно благодарны его мы, женщины-матери. Во время войны я была под Сталинградом. Не могу и подумать о том, чтобы повторились такие ужасы, свидетелем которых я являлась. Не хочу, чтобы мои дети пережили то, что пережила их мать. Вот почему мы еще и еще раз говорим Никите Сергеевичу спасибо за его заботы о мире.

Постепенно разговор перешел на цеховые дела.

Коллектив цеха несет вахту в честь 90-летия со дня рождения В. И. Ленина. Нет дня, когда бы он не перевыполнял заданий. Славно трудится смена мастеров. Теликина. Высоких показателей добились прессовщики бригады тов. Абдалмасова, борющейся за звание коммунистической. А как замечательно работает ударник коммунистического труда вырубщик тов. Хасанов!

Зам. начальника цеха тов. Данилов сказал:

— Наши усилия не остались бесплодными: 11 апреля успешно завершено выполнение четырехмесячной программы. Много тонн сверхплановой продукции — вот итог работы прессовщиков.

Слово берет тов. Хасанов:

— У заводской проходной вывешено приветствие коллектива нашего цеха. Только успокаивается на достигнутом нельзя. Каждому надо закрепить успехи ленинских вахт, и ударником коммунистического труда должен стараться стать каждый.

Его поддержали бригадир тов. Абдалмасов и термист тов. Козлов.

— Приятно слышать ваши слова, товарищи, — сказала тов. Овруцкая. — Они свидетельствуют о том, что вы правильно понимаете стоящие задачи. Доказем это на деле, ознаменуем каждый день семилетки хорошими результатами в труде. Наш цех уже продолжительное время удерживает переходящее Красное знамя. Будем держать его и вперед!

...С новыми силами стали труженики цеха на свои рабочие места. Ленинская вахта продолжает ся!

По всей нашей стране готовятся в эти дни встретить замечательную дату — 90-летие со дня рождения Владимира Ильича Ленина.

С огромным успехом проходят в городе с января «ленинские чтения». В домах культуры, клубах, цехах предприятий прочитано уже более двухсот лекций. Неизменно они собирают полные аудиторий внимательных слушателей.

Перед трудящимися выступают лекторы городского отделения Общества по распространению политических и научных знаний, преподаватели педагогического института, партийные и комсомольские работники.

На днях в Доме культуры металлургов для трудящихся завода обработки цветных металлов член Общества И. И. Диброва прочел разразившую им новую лекцию «Величайшие достижения отечественной науки и техники — торжество идей ленинизма».

Ясно и последовательно раскрывая тему, он рассказал, как созданная Лениным Коммунистическая партия претворяет в жизнь идеи марксизма-ленинизма.

Бурный рост производительных силставил новые задачи в строительстве энергетики. Мощность тепловых электростанций должна увеличиться за семилетие почти на 50 миллионов киловатт. Принцип работы станций лектор демонстрировал на специально сделанных схемах. Чувство гордости вызывают крупнейшие гидроэлектростанции — такие, как

## Незабываемое

РОДНЫЕ, БЛИЗКИЕ С ДЕТЬМИ, ЧЕРТЫ ЛИЦА. Алый кружочек ордена на скромной тужурке. Приспущенное знамя, живые цветы у изголовья...

И тишина — торжественная, величавая. Не слышно даже шагов, хотя мимо постамента, на котором покоятся ленинский гроб, нескончаемый потоком идут и идут люди. Их много. Тут посыпаны знонью Юга и Крайнего Севера, рабочие и крестьяне, служащие и ученики, убеленные сединами старцы и стройная, налитая здоровьем молодость...

Выйдя из мавзолея, Трофим Константинович остановился, закурил. Каждый приезд в Москву, каждое свидание с Красной площадью, с мавзолеем он переживает с особой остротой, как встречу с молодостью.

...Было это около 30 лет назад. В ту пору молодого саратовского комсомольца — организатора первых колхозов в Балашихинском районе, участника кружков безбожников, инструктора райисполнкома — призвали в ряды Советской Армии. Он был зачислен в школу имени ВЧИК.

Родина доверила курсантам почетную вахту. Сколько незабываемых встреч, сколько замечательных впечатлений выпало на его долю!

В начале 1931 года — накануне ленинских дней — в курсантовский клуб пришел Емельян Ярославский. Он провел первую беседу об Ильиче. И до этого Трофиму Кузнецovу были знакомы ленинские труды. Во время коллективизации он вместе с сельскими комсомольцами изучал произведения Ильича, чтобы успешнее проводить в жизнь политику коренной перестройки сельского хозяйства. Но сейчас он взялся за чтение произведений Ильича с особым старанием.

Припоминаются встречи с Надеждой Константиновной Крупской — верным помощником и другом Ильича, с Марией Ильиничной Ульяновой — его сестрой, с Кларой Цеткин и другими старыми большевиками. Внимательно, с теплым участием относились Надежда Константиновна к курсантам. При каждой встрече с

## В УСПЕХАХ НАУКИ — торжество ленинских идей

Братская, Красноярская и другие. Не преминул сказать он об энтузиазме строителей этих ГЭС.

Для создания материально-технической базы коммунизма нужны высокопроизводительные машины. В лекции нашли подробное освещение успехов советского машиностроения, в том числе Южуралмашзавода.

Не общими словами, а на конкретных примерах, в увлекательной форме было рассказано лектором о полупроводниках, машинах с «хорошей памятью», о звадах с программным управлением, об автоматических линиях.

Присутствующие с интересомслушали сообщение И. И. Дибровы о перспективах развития производства синтетических материалов. Оказывается только наш завод синтетического спирта экономит стране зерна столько, сколько его производят две области — Ульяновская и Пензенская.

В лекции говорилось об использовании атомной энергии в мирных целях, об успехах советских ученических, работающих над проблемами управления термоядерными

реакциями и, конечно, об блестящих достижениях советской науки в изучении космоса.

— Мы живем в такой век, — сказал лектор, — когда все мечты становятся явью. Шесть лет назад, когда я выступал с лекцией в первом цехе никелькомбината и говорил о возможности запуска искусственных спутников Земли, многие относились к этому недоверчиво. А теперь это уже пройденный этап.

Лекция помогла трудящимся еще раз мысленно обозревать то, что осуществлено благодаря созидающему труду миллионов строителей коммунизма, претворявших в жизнь ленинские идеи.

Несмотря на то, что лекция понравилась слушателям, хотелось бы, чтобы лектор приводил больше примеров из жизни нашего города, уделяя больше места творческим исканиям и успехам орчан.

Н. Свищев,

ответственный секретарь городского отделения Общества по распространению политических и научных знаний.



В красном уголке строительного училища № 24.

Фото В. Бродского.

## Ребята ждут этого подарка

Школа в пос. Никель должна вступить в строй в новом учебном году. Ее светлое, просторное здание давно привлекает ребят. В нем будут кабинеты физики, химии, машиноведения, географии, биологии, черчения, математики. Будут в школе свои мастерские по столярному и слесарному делу, вместительные, хорошо оборудованные спортивный и актовый залы. Во дворе предусмотрены физкультурный городок и учебно-опытный участок.

Что говорить, такая школа — замечательный подарок детям. И они с нетерпением ждут ее.

Члены школьного историко-краеведческого кружка сфотографировали первый земсековатор, пришедший в 1958 году рвать котлован под это здание. Они хотели бы поскорее иметь возможность сделать снимок законченного здания. Но пока

это лишь мечта. Чтобы не обмануть надежд ребят и дать им возможность начать здесь новый учебный год, коллеги жилищно-строительного треста должны приложить много усилий.

Объем работ большой и требует напряжения, а на строительной площадке еще плохо организован труд. До сих пор даже не составлен график работ. Строительные материалы подаются на четвертый этаж вручную. Снабжение ими нерегулярное. Штукатурки привозят из-за недостатка раствора, плотники вынуждены использовать некачественные доски для настила полов.

Строительство школы в поселке никельщиков должно находиться под неслабым контролем руководства треста и общественности.

П. Воронов.

сортники навсегда остались в памяти, в сердце.

После демобилизации Кузнецова окончил Московский энергетический институт. Он получил назначение в Орск, в трест «Южуралтяжстрой». Но поработать довелось мало — в 1941 году ушел на фронт. Лишь после победоносного завершения войны удалось вернуться к своей инженерной специальности.

Сейчас Кузнецов — директор кирпичного завода, колектив которого с подъемом несет ленинскую трудовую вахту.

Свято хранит бывший кремлевский курсант память о прошлом. С. Шубин.

# Сегодня у трамвайщиков

ПЛАН ЧЕТЫРЕХ МЕСЯЦЕВ — ВЫПОЛНЕН. С горячим желанием — достойно встретить 90-летие со дня рождения В. И. Ленина — трудится сейчас коллектив трамвайного управления. Каждый день ленинскими вахтами трамвайщики ознаменовывают успехами. Коллектив взял обязательство к 22 апреля выполнить план четырех месяцев, фактически он завершен вчера, 19 апреля.

План первого квартала был выполнен 24 марта. За три месяца сверх плана перевезено 521 тысяча пассажиров. Значительно превышили показатели по выпуску вагонов на линию и эксплуатационной скорости, снижена себестоимость перевозок. Производительность труда выше плановой на 17,4 процента.

Немало труда в общий успехложил коллектив службы движения. Здесь развернулось соревнование среди кондукторов и водителей за звание коллектива и ударников коммунистического труда. За почетное звание борются 11 brigad.

Славно трудятся brigady Надежды Осиповой, Антонины Алексеевой и Раисы Седовой. Они показывают пример в труде, в ученье, в быту. Валентина Овсянникова, Надежда Новак, Мария Фролкина и Раиса Шевченко соревнуются за звание ударников коммунистического труда. Производственные задания из месяца в месяц перевыполняются.

Большое внимание уделяет коллектив экономии электроэнергии. Сокращение расхода электроэнергии является важным резервом снижения себестоимости перевозок. Лучшие водители тт. Старшина, Корнилов, Богданова и другие показывают образцы бережливой хозяйственной работы. Они избегают лишних пусков, правильно тратят с места, следят за начальной скоростью торможения. На сэкономленной энергии движенцы работают уже шестой день.

ДЛЯ УДОБСТВА ПАССАЖИРОВ. Улучшается культура обслуживания пассажиров. Во всех вагонах продаются газеты. Ежедневно реализуется, например, бо-

в первом квартале коллектива кирпичного завода треста стройматериалов работал неудовлетворительно. Квартальная программа здесь была значительно недовыполнена. Вот несколько цифр. В феврале завод отпустил на стройплощадки города 1.550 тысяч штук кирпича вместо 2.144 тысяч по плану. В марте строителям было недодано около 250 тысяч штук кирпича.

Подобное положение не явилось чем-то неожиданным. Строители привыкли к тому, что в зимние месяцы кирпичный завод работает с перебоями, не полностью удовлетворяет их заявки.

В чем же дело?

Прежде всего в том, что на заводе крайне медленно решаются вопросы технологического характера.

— Всю зиму нас мучили неполадки с глиной, — рассказывают рабочие завода. — Ее запускали в производство прямо с колес. Валыны не спрашивались с переработкой мерзлого сырья. На последующие операции глина поступала с перебоями. Отсюда — просто. Почти каждый день, каждую смену приходилось впустую

лечь 1500 экземпляров «Орского рабочего».

С одобрением встретили в коллеги предложение движенцев работать без контролеров. С 15-го марта должность контролера ушла ликвидирована.

С середины марта в виде опыта открыто движение одного трамвая по маршруту № 3 без кондуктора. В вагоне на кондукторском месте установлена касса с лотком для опускания монеты. Пассажирам предоставлено право приобретать билеты не у кондуктора, а самостоятельно. В ближайшие дни на самообслуживание будет переведен еще один вагон.

\*\*\*

ДРУЖБА В ТРУДЕ. Коллектив службы подвижного состава заключил договор на соревнование с работниками службы движения. Их связывает одно стремление — обеспечить бесперебойную работу.

Многое зависит от службы подвижного состава. Современный и качественный ремонт определяет успех всей работы. Brigady Валентина Кондратенко и Ивана Чухнова, став на ленинскую вахту, ежедневно выполняют смешные задания на 180—190 процентов. Больше двух норм дают токарь Станислав Лагун и кузнец Семен Шафир.

У ремонтников каждый пятый рационализатор. На счету лучших из них — тт. Шишкина, Романюка, Арапова — по четырем предложения. Внимание новаторов обращено на механизацию трудоемких работ, на совершенствование техники и технологии ремонта. За последнее время механизирована подача смазки, пущена калильная печь с автоматизацией регулировки температуры. Оборудовано место сварщика с установкой автоматического ограничителя холостого хода. Недавно пущен в эксплуатацию новый универсально-фрезерный станок.

Сейчас проводятся работы по модернизации грузового моторного вагона для сквозной технической помощи. В ближайшее время будет осуществлена механизация работ по снятию, установке и транспортировке тяговых двигателей моторов-компрессоров.

Трамвайщики еще в начале го-

да наметили ряд мероприятий, осуществление которых обеспечит улучшение работы. Но здесь мы встретились с большой трудностью — средствами, выделенными на текущий и капитальный ремонт, оказалось недостаточно. Как быть? На помощь пришел государственный банк, который нам предоставил для внедрения новой техники ссуду.

\*\*\*

НА НОВЫХ УЧАСТКАХ. Основная задача путейцев — обеспечить хорошее содержание пути, вести капитальный ремонт. Но они решили, что им под силу большее — они успешно ведут строительство трамвайной линии от остановки ТЭЦ до кольца у тарного завода. С пуском этого участка маршруту будет закольцована, т. е. весь станет двухпутным. Путейцы обязались также построить дополнительный выход с территории депо на второй маршрут, в сторону Еланьки, что значительно улучшит маневренность в парке.

Должности стрелочника в скромном времени у нас не будет, — говорят они.

Дело в том, что монтируются автоматические стрелки.

\*\*\*

НОВЫЕ ВАГОНЫ, НОВЫЕ МАРШРУТЫ. Трамвай в Орске имеет сейчас общую протяженность линий более 30 километров. Три маршрута связывают все основные промышленные предприятия города. Количество перевезенных пассажиров с каждым годом растет. Сейчас, в весенние дни, услугами трамвая ежедневно пользуется 60—70 тысяч человек.

На маршрутах города курсирует 57 трамваев, ожидается пополнение еще шести.

В годы семилетки будет построена новая линия: Старый город — вокзал — мясокомбинат. Проектные работы выполняет московский институт «ГипроКоммортранс». А Свердловский филиал института «Промтранспроект» сейчас занят проектированием трамвайной линии завода имени Чкалова — поселок Первомайский — поселок Никель протяженностью 29 километров.

Я. Гиберт, главный бухгалтер управления трамвая.

\*\*\*

От бумажных мероприятий — к практическим делам

терять 10—15 процентов рабочего времени.

С этими доводами трудно не согласиться.

Не один год на заводе, на комбинате производственных предприятий треста стройматериалов ведут разговор о том, чтобы обеспечить завод теплым глиноапасником. В нынешнем году утвержден и подписан проект этого глиноапасника на 40—50 тысяч кубометров, выделены необходимые средства. Но дальше разговоров, дальше решений на бумаге дело не движется. С легкой руки управляющего трестом стройматериалов тов. Бланка строительство этого сооружения отнесено на третий квартал 1961 года. Следовательно, завод в предстоящую зиму снова будет переживать большие трудности.

Отсутствие глиноапасника — не единственная причина сырьевой квартальной программы. Не последнюю роль здесь сыграло качество глины, на которой работает завод. Дело в том, что она не соответствует техническим условиям — глина слишком жирная. Использование в качестве отоща-

теля древесных опилок не дает должных результатов. Срок сушки сырца в сушильных камерах в связи с этим достигает 90 часов — много больше, чем предусмотрено по нормам. Это также в конечном итоге отрицательно сказывается на производительности завода, на качестве кирпича.

Заводу безотлагательно нужна дробильно-сортировочная установка. Еще в 1958 году был составлен проект ее сооружения, на это отпущено около 500 тысяч рублей. Совнархоз выделил для установки необходимое оборудование. Но в прошлом году строительные работы по существу не начались. Постоянный подрядчик —стройуправление № 12 — только на две недели выделил сюда небольшую группу рабочих.

С пуском дробильно-сортировочной установки завод смог бы использовать в качестве отощателя не древесные опилки, а кирпичную крошки, шлак, уголь. Это позволило бы сократить сроки сушки сырца в камерах до 72 часов, резко повысить производительность завода. Значительно

улучшилось бы качество продукции.

Есть немало и других нерешенных вопросов. Взять хотя бы внутрихозяйственный транспорт. До сих пор сырье от сушильных камер к печа姆 перевозят на ручных тележках, хотя эту операцию не так уж трудно механизировать. Много раз говорилось о специальных электрических тележках. Были даже попытки наладить изготовление их своими силами. Но все осталось на «точке замерзания». Даже тогда, когда заводу выделили четыре электротележки, их не могут доставить с Бузулукского кирпичного завода.

Сейчас на предприятии разработан ряд организационно-технических мероприятий, направленных на ликвидацию узких мест. В план включены реконструкция сушильных камер, внедрение полумеханизированных тележек на самой трубоемкой операции — выгрузке готового кирпича из печи отжига и многое другое.

Надо, чтобы намеченное не осталось на бумаге.

А. Сергеев,

О ДРУЗЬЯХ-ТОВАРИЩАХ

## Люди одной стройки

Рядом с цехом № 1 никелькомбината растет новый корпус — сульфатное отделение. Усердно работают строители на возведении этого здания. Хорошо известна имя замечательного труженика бригадира Михаила Ивановича Натальина. Трудятся здесь и другие бригады. Строители стремятся к ленинским дням порадовать Родину новыми подарками.

О людях стройки мне и хочется рассказать.

### 1. Штукатуры

ЖЕНСКАЯ БРИГАДА ШТУКАТУРОВ, возглавляемая Ниной Слепых, славится среди строителей управления № 13 дружным трудом.

Пытливые, упорные люди в бригаде Елены Новиковой, ее бригада с успехом несет ленинскую трудовую вахту. Нина Слепых и ее подруги Елена Китаева, Мария Архипова, Валентина Мурзяева, Нина Плещакова, Мария Алимова и другие упорно борются сейчас за выполнение обязательств. Новый прилив творческой активности вызвали бригаде первомайские Призыры ЦК КПСС.

— Обязательно постараемся сдать сульфатный досрочно! — говорят девушки.

### 2. Бетонщики

«Схватиться» бетон, чтобы четко работал электровибратор, иначе бетон будет слабым, непрочным.

Возвращаясь после смены в общежитие неторопливой походкой поработавшего человека, Николай всякий раз переживал волнение, когда примечал начало строительства нового дома. Незаметно для него самого все здесь становилось близким.

Менее, чем через месяц, Николай вновь вернулся в Орск, к товарищам. Замелькали дни, полные работы, прошел год, второй. Громыхали день-деньской чумазые, перепачканые раствором работы-самосвалы, подвозящие строителям бетон.

Николай Миронов овладел всеми тонкостями своей профессии. Он разбрасывал тяжелую бетонную массу и внимательно следил, чтобы каждый новый слой равномерно ложился на свежий, не успевший

засохнуть.

Проста биография и другого бетонщика из бригады Героя Социалистического Труда Михаила Ивановича Натальина — Виктора Шаронова.

Он только недавно вернулся из армии. Здесь, в бригаде Натальина, он познал всю радость труда строителя. Вместе с коллективом он борется за то, чтобы быстрее вступали в строй новые мощности цветной металлургии.

Бригада М. И. Натальина ежемесячно выполняет нормы. Высокопроизводительный труд приносит бетонщикам высокие заработки: до 40 рублей в смену.

Мысли и стремления строителей вызывают прорыв этой стройки Михаил Дмитриевич Борисов:

— Никогда, кажется, наши бригады не работали с таким подъемом, как в эти дни. Ленинская трудовая вахта, Призыры Коммунистической партии — все это поднимает людей к новым успехам. И быстрее действуют рабочие руки, горячее бьются сердца.

А. Ивашкин, рабочий цеха № 1 никелькомбината.

«ОРСКИЙ РАБОЧИЙ»

20 апреля 1960 г. 3 стр.

# За Родину

## Выставка произведений В. И. Ленина

ТИРАНА, 18 апреля. (ТАСС). В Музее В. И. Ленина и В. И. Сталина открылась выставка произведений Владимира Ильича, посвященная 90-летию со дня его рождения. На выставке представлены труды В. И. Ленина, переведенные на албанский язык со времени национально-освободительной борьбы албанского народа против фашистского ига и до наших дней. Выставка вызвала большой интерес среди жителей столицы.

## Номер журнала «Франция — ССР»

ПАРИЖ, 18 апреля (ТАСС). Здесь вышел из печати апрельский номер журнала «Франция — ССР», в котором подчеркивается исклучительнаяность визита главы Советского правительства для укрепления франко-советской дружбы и дальнейшего ослабления международной напряженности, а также выражается глубокое удовлетворение результатами этого визита.

Кими слоями населения Франции посланцу советского народа.

В журнале публикуется заявление национального бюро ассоциации «Франция — ССР», в котором подчеркивается исклучительнаяность визита главы Советского правительства для укрепления франко-советской дружбы и дальнейшего ослабления международной напряженности, а также выражается глубокое удовлетворение результатами этого визита.

Номер журнала издан тиражом в 125 тысяч экземпляров.

## Мощный радиоцентр в Монголии

УЛАН-БАТОР, 18 апреля (ТАСС). В монгольской столице завершаются работы по сооружению мощного радиоцентра, который строится с помощью Советского Союза. Радиоцентр представляет из себя сложный технический комплекс, состоящий из радиоприемной и радиопередаточной станций

и радиовещательных студий. Новый радиоцентр позволит значительно расширить объем радиовещания для монгольских и зарубежных радиослушателей. Кроме того, здесь оборудуется многоканальный радиотелефон, радиотелеграф и фототелеграф.

встречи с шахтерами ГДР подчеркнули необходимость активно борьбы против политики войны, проводимой правительством Аденауэра. Они отметили, что важнейшей задачей рабочих Западной Германии является всеми силами содействовать созданию единства всего германского рабочего класса, ибо только в результате совместных действий трудающих можно будет воспрепятствовать новой войне.

## В трех районах Китая завершен сев пшеницы

ПЕКИН, 18 апреля (ТАСС). Три главных района Китая по возделыванию пшеницы — автономный район Внутренняя Монголия, провинции Цинхай и Цзилинь — значительно раньше обычного завершили сев пшеницы.

В автономном районе Внутренняя Монголия крестьяне использовали 350 тысяч новых сеялок, засевав ежедневно по 53 тысячи га.

Во всех районах использовались высококачественные семена.

## ПРЕДПРИЯТИЯ СВЯЗИ ГОРОДА ПРОИЗВОДЯТ ЗАБЛАГОРЕМЕННЫЙ ПРИЕМ

первомайских поздравительных (на художественных и обычных бланках) телеграмм с доставкой в срок, установленный отправителем.

Поздравительные телеграммы на художественных бланках с типовыми текстами с доставкой адресатам в указанный период принимаются по льготному тарифу по 3 рубля за телеграмму.

Прием первомайских поздравительных телеграмм с установленным сроком вручения производится до 27 апреля. Своевременная доставка адресатам поздравительных телеграмм, поданных после 27 апреля, вывиду большой перегрузки телеграфа не может быть гарантирована.

Контроль связи.

## ГРАЖДАНЕ!

Пользуйтесь услугами справочно-информационной службы.

Принимаются обявления от учреждений, организаций, предприятий и населения об обмене квартир, продаже имущества, о сдаче комнат, о наборе рабочей силы, продаже товаров, а также афиши, плакаты и другая реклама.

Выдаются справки: об адресах учреждений, предприятий и организаций, номерах их телефонов, об административно-территориальном делении ССР, о правилах поступления в учебные заведения, о лечебных учреждениях, санаториях, курортах, домах отдыха, о расположении улиц города и другие.

Справочные киоски работают при вокзале ст. Орск и на площади Б. Хмельницкого (Старый город).

Предприятия, организации и учреждения, желающие получить справки по телефону, могут заключить договор с конторой.

Адрес конторы: проспект имени Сталина, 20, телефон 2-19 (через Соцгород).

ПРИЯТНО СЛЫШАТЬ, КОГДА ГОВОРЯТ, ЧТО УЛИЦЫ УТОПАЮТ В ЗЕЛЕНИ. Одна деталь эта говорит о многом, и воображение безошибочно дорисовывает перед вами асфальтированное шоссе, удобные тротуары, цветочные газоны, клумбы, стройные ряды деревьев...

Есть у нас такие улицы. Орчане гордятся ими и хотят, чтобы их было больше. Орчане хотят видеть меньше улиц, утопающих в грязи. Быть может, это звучит и грубо, но кому многим улицам невозможно придумать более мягких названий.

Что, например, можно сказать о переулке Гастелло? Наша читательница К. Ф. Ильшина пишет так: «Переулок тонет в грязи; дорога такая, что весной и осенью ни пройти, ни проехать, хоть вертолет высыпал». Посадили деревья, но из-за грязи они погибли. Как этот вид надолго, сколько жильцы испытывают неудобств!»

А вот письмо санактивистов Рабочего поселка И. Шербина, А. Недоревской, М. Нарышкиной. «Улицы Орловская, Дунайская и ряд других, — пишут они, — давно уже непролазны ни для какого вида транспорта. И с этим смирились. Не случайно одну из улиц нашего поселка официально назвали «Болотной». Дали такое название и теперь считают, верное, что все устроилось как нельзя лучше — форма отвечает содержанию... На улицах нет освещения. Нам ежегодно на общешкольных собраниях депутаты, в частности гг. Шеханов,

## НА ВОСКРЕСНИКЕ

В прошедшее воскресенье коллектив обжигово-востановительного цеха никелькомбината организованно вышел на воскресник по наведению чистоты в городе.

Никельщики работали восьмом квартале Нового города. Чистили сквер, вскапывали землю вокруг деревьев, приводили в порядок улицы. Особенно хорошо работали бригадир электриков Салтыков, плановик Шатлова, сварщик Сергеев, мастер Лукашев. Всего в этом мероприятии приняло участие 92 человека.

Свой воскресник рабочие цеха посыпали приближающимся 90-летию со дня рождения Владимира Ильича Ленина.

П. МАСТЕРЕНКО,

мастер никелькомбината.

С 20 по 24 апреля в магазине № 1 горпромторга (проспект им. Ленина, 19) к весеннему сезону проводится

**ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА** мужских и женских костюмов.

На выставке-продаже можно купить костюм любого фасона, размера и расцветки из различных тканей.

Посетите магазин № 1.

Южно-Уральская геофизическая экспедиция

**ПРОИЗВОДИТ НАБОР** рабочих полевых партии.

Оплаты труда сделаны.

За справками обращаться по адресу: ст. Орск, 12, ул. Крымская, 3, отдел кадров, телефоны № 5-45 и № 1-83 три звонка.

**МЕНЮ**

отдельную квартиру из 2-х комнат общей площадью 29 кв. метров со всеми коммунальными удобствами в г. Смоленске на такую же квартиру в гор. Орске.

Обращаться: ул. Строителей, 24, кв. 5.

Шилова Раиса Яковлевна, проживающая на ст. Орск, ул. Мостовая, 56, возбуждает дело о расторжении брака с Шиловым Борисом Ивановичем, проживающим на ст. Орск, ул. Центральная, 7. Дело подлежит рассмотрению в нар. суде 5-го участка г. Орска.

## Утопают, но... не в зелени

### Обзор писем

Леонтьев и др., обещают помочь в наведении порядка — завести гравий на улицы, осветить их, поставить колонки для воды. Но обещания так и остаются обещаниями.

П. Тенькаев рассказывает об улицах Ужгородской, Воронежской и Тагильской. Здесь два года назад поставили водоводопровод Траншею водопровода как следует не засыпали, грунт досадует и, в насыпных местах полуничийсь ухабы, рытвины.

Автор этого письма говорит и об ответственности жильцов за порядок на улице. Зимой, рассказывает он, многие привозят гудроны для топки, сгребают его прямо на улице да еще сюда же сыплют пепел от гудрона. В результате весной — грязь, чернота.

«Надо обязать строительные организации, — заключает письмо П. Тенькаев, — устранить недоделки на водопроводе, надо, наконец, создать уличные комитеты, которые организовали бы

своевременно, и от этого даже на хороших улицах со временем: выбиваются колеи, нарушается сток воды улица теряет вид.

Осенью прошлого года в пос. Первомайском была проложена дорога от Новостройки до Кооперативной площади. Работы были выполнены на скорую руку, и сейчас, с наступлением весны, дорогу размыло. «Что нужно для ее восстановления?» — спрашивает читатель А. Пицков и спрашивается: — Совсем немного. Три метра труб, несколько машин гравия да распоряжение руководителей никелькомбината. Однако ничего не делается.

Письма читателей свидетельствуют о том, что благоустройству улиц у нас еще уделяется недостаточно внимания. Вина за это ложится и на работников коммунальных учреждений города, и на уличные комитеты, которые, кстати, еще далеко не всегда созданы. Общими усилиями нужно сделать все для того, чтобы улицы были чистыми, благоустроеными, чтобы они утопали в зелени, а не в грязи, как еще можно видеть в отдельных местах, особенно на окраинах города.



— Да, эту яму давно бы надо засыпать.

— Что вы меня учите! Вы еще мелко плаваете...

### ИЗВЕЩЕНИЕ

22 апреля в 7 часов вечера в Доме культуры металлургов (Соцгород) состоится вечер пенсионеров.

Будет прочитана лекция «О жизни Н. С. Хрущева во Францию», затем — кинофильм.

Заместитель редактора  
Л. Н. ГРЕЙСЕРМАН.



Кинотеатр «Октябрь» — «Зеленый фургон». Начало сеансов в 12, 2, 4, 6, 8 и 10 часов вечера. Кинотеатр «Пионер» — «Последний дюйм». Начало в 10, 12 и 2 часа дня. «Строгая женщина». Начало в 4, 6, 8 и 10 часов вечера. Клуб имени 1 Мая — «Без вести пропавший». Дом культуры металлургов (Соцгород) — «Заря навстречу». Дом культуры машиностроителей — «Ласточка». Дом культуры железнодорожников — «Орел». Клуб завода имени Чкалова — «Нормандия — Неман».

Кобцева Нинель Васильевна, проживающая в Орске, обожает пединститута № 3, возбуждает дело о расторжении брака с Гвоздевым Николаем Ивановичем, проживающим в гор. Станице, № 10, ул. Коробова, 44.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде 4-го участка г. Орска.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84, ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 3-68, отв. секретарь — 5-06, отдел партийной жизни, промышленный отдел, отдел культуры и быта — 2-25, отдел писем — 4-99, зав. издательством — 2-66, бухгалтерия — 0-51.